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MATEMATICA

IV SECUNDARIA
Ficha 10: Razones
trigonomeétricas complementarias
y reciprocas

RAZONES RECIPROCAS

Son aquellas parejas de R. T. cuyos valores son
inversos, por ejemplo:

SemVL:% =cm=§

Ahora, si multiplicamos estas R.T. tendriamos:

SenA.CscA=2 L~
C a
En conelusion:
SenA . CscA=1
CosA .SecA=1 = Angulos iguales
TanA . CotA =1

RAZONES COMPLEMENTARIAS

Llamadas también co-razones, se caraclerizan por
tener igual valor numérico solo si sus angulos suman
90°, por ejemplo:

SenA=2yCosB=2
< <

- SenA = CosB

Generalizando:
SenA = CosB
TanA = CotB = A+B=90°
SecA = CscB
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EJERCICIOS DE APLICACION

Indica lo incorrecto:

a) sen20° = cos70°

b) tg10° ctg10° = 1

c) sec(x + 40°) = csc(50° - x)
d) tg(x +y) ctg(x +y) = 1

e) tg20° = ctg20°

Sefiala el valor de “x”
Si: sen2x csc40% =1

a) 10°
d) 20°

b) 5°
e) 40°

c) 15°

Sabiendo que tgbx ctg(x + 40°) =1
Calcula cos3x

1 3
a) b) 5 c) >
2
d) /3 e) 5
Halla “x"
Si: cos(3x — 12°) sec(x + 36°) =1
a) 12° b) 24° c) 36°
d) 48° e)8®

Determina “x" en:
Sen(3x + 25°) csc(x + 35) = 1

a)5° b) 8° c) 10°
d) 15° e) 20°
Calcula
E = (7tg10° - 2ctg80°) (ctg10° + tg80°)

a)5 b) 14 c) 10
d) 12 e)8
Calcula

E- senl0° . 21920° 3sec40®

cos80° ctg70® csc50°

a)1 b) 2 c)0
d) -1 e)-2
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8. Si:sec?x =cscdx

Calcula
= 2senx  tg3x
cos10x  ctgBx
a)0 b) 1 c)2
d)-1 e)-2

9. Calcula cos(x +y)
Si: sen(x — 5°) csc(25° - x) = 1
Sen(y + 10°) = cos(y + 20°)

a) /2 b) g c) %
3 /3
9 3 e 5
10. Simplifica

__ 1910°+1g20°+1g30°+........ + 1g80°
" c1g10°+ctg20°+c1g30°+........ +Cc1gB0°

a)1
L)
2

Z

leﬂ nj =

1
c) =
)3

d)

]
—

11. Sabiendo que: tg3x= cotg(x + 42°)

Calcula

E = sec?5x — 4tg (3x + 1°)
a)i b) -1 c)2
d)3 e)0

12. Indica lo incorrecto:

a) sen15° = cos75°
b) sec28° = csc62°
c) 1g20° ctg20° = 1
d) send2° cscd2° =1
e) cos8° = cosB2°

13. Seiiala el valor de “x”

Si: sen3x cschH4® =1
a) 10° b) 12° c) 14°
d) 16° e) 18°



£ RISSIMA COORDINACION DE SECUNDARIA

Desde 1383 Docente: Maruja Sanchez

14. Sabiendo que: tg3x ctg(x + 40%) =1

Calcular: cos3x

a)1 b) 1 ¢) %
d) % e) %
15. Sefiala el valor de “x”
Si: cos(2x — 10°) sec(x + 30°) =1
a) 10° b) 20° c) 30°

d) 40° e) 50°

16. Si:sen(3x-10%) csc(x+109) =1

Calcula
E = sec6x tg8x tgx
a)1 b) 2 c) /3
aZ e 28
2 3
17. Calcula
E = (4sen2° + 3cos88°) csc2®
a) 14 b) 13 c) 11
d)9 e)7
18. Simplifica
L 2senlQ® A 31g30° . 5sec20°
cos80°  ctg60®  csc70°
a)4 b) 6 c)8
d) 10 e) 12
19. Si:sen3x=cosldx
Calcula
2secx
E= 1'95)( 1912)(1' m
a)1 b) 2 c)3

d) 4 e)5
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20, Si:sec(4x -109) =csc(402-x)

Calcula

E= 1923x+ csc%‘-
a)3 b) 4 c)5
d)6 e 7

21. Si:sen(x - 20%) = cos(y - 309)

Calcula
ol col s
cos(x+y—85)+sen(x+y—-120°)
a)1/2 b) 2 c)-1
d)o e)1

22, Si:rsec(m - 102) = csc(n +102)

Calcula
m+n +n
E= TQ{T)+ csc ('—"3}

a)2 b) 3 c)4
d)5 e)6



